
 

 

 תרגילים שונים  –אינטגרל 

 

𝑓𝑓(𝑥𝑥)נתונה הפונקציה:    .1 = 𝑥𝑥2

𝑥𝑥2−4
 . 

 .(0,0)מקסימום   –ידוע שיש לפונקציה קיצון אחת 
   f(x)כמו כן ידוע שגרף הפונקציה 

𝑥𝑥עולה עבור  < 2− -ו 2− < 𝑥𝑥 < 0   
𝑥𝑥יורד עבור   > 0  -ו 2 < 𝑥𝑥 < 2 

 המקבילות לצירים  𝑓𝑓(𝑥𝑥)מצאו תחום ההגדרה והאסימפטוטות של   .א
 𝑓𝑓(𝑥𝑥)שרטטו את גרף של הפונקציה   . ב
 𝑓𝑓′(𝑥𝑥)שרטטו את גרף הנגזרת   .ג
𝑥𝑥וישרים   x-ציר ה 𝑓𝑓′(𝑥𝑥)חשבו את שטח הכלוא בין גרף הנגזרת   .ד = 𝑥𝑥-ו 3 = 4 

𝑔𝑔(𝑥𝑥)נתונה הפונקציה   = |𝑓𝑓′(𝑥𝑥)| 

∫חשבו את הערך של   .ה 𝑔𝑔(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑4
3 

 

 

𝑓𝑓(𝑥𝑥)נתונה הפונקציה:    .2 = 𝑥𝑥2−1
√𝑥𝑥4−1

 . 

𝑥𝑥עולה עבור  > 1 
𝑥𝑥יורד עבור   < −1  

   𝑓𝑓(𝑥𝑥)מצאו תחום ההגדרה של   .א
 𝑓𝑓(𝑥𝑥)שרטטו את גרף של הפונקציה   . ב
 𝑓𝑓′(𝑥𝑥)שרטטו את גרף הנגזרת   .ג
𝑥𝑥וישרים   x-ציר ה 𝑓𝑓′(𝑥𝑥)חשבו את שטח הכלוא בין גרף הנגזרת   .ד = 𝑥𝑥-ו 4 = 2 

𝑔𝑔(𝑥𝑥)נתונה הפונקציה   = −𝑓𝑓′(𝑥𝑥) 

∫חשבו את הערך של   .ה 𝑔𝑔(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑4
2 

 

 

 

𝑓𝑓(𝑥𝑥)נתונה פונקציה:    .3 = −𝑥𝑥 + 2√𝑥𝑥2 + 12 . 

   𝑓𝑓′(𝑥𝑥)מצאו את השטח המוגבל בין הצירים ופונקציית הנגזרת   .א
∫קבעו האם הערך של   . ב 𝑓𝑓′(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑3

   0.8-גדול מ 0
 
 
 



 

 

𝑓𝑓′′(𝑥𝑥)נתונה פונקציית הנגזרת השנייה:    .4 = 2
𝑥𝑥3
− 2

(𝑥𝑥−2)3
. 

 (1,2)-קיצון אחת בלבד ב f(x)ידוע שיש לפונקציה 
 

    𝑓𝑓(𝑥𝑥)מצאו את הפונקציה   .א

𝑥𝑥יורדת בתחום   𝑓𝑓′′(𝑥𝑥)נתון שהפונקציה   < 0- ו  0 < 𝑥𝑥 < 2 

𝑥𝑥עולה בתחום   𝑓𝑓′′(𝑥𝑥)נתון שהפונקציה   > 2 

 𝑓𝑓′′(𝑥𝑥)שרטטו את גרף הנגזרת   . ב
𝑥𝑥וישרים   x-ציר ה 𝑓𝑓′′(𝑥𝑥)חשבו את שטח הכלוא בין גרף הנגזרת   .ג = 𝑥𝑥-ו 1− = −2 

𝑥𝑥השטח הכלוא בין הישר   = 𝑎𝑎   )0 < 𝑎𝑎 < 2הוא   x-הנגזרת וציר ה   𝑓𝑓′(𝑥𝑥)) גרף פונקציית  1
3

 

   aמצאו את ערכו של  .ד

 

 

𝑓𝑓(𝑥𝑥)נתונה הפונקציה:    .5 = −2𝑥𝑥
√𝑥𝑥−1

 . 

 . (4-,2)מקסימום   –נקודת קיצון אחת  f(x)ידוע שיש לפונקציה 
 𝑓𝑓(𝑥𝑥)שרטטו את גרף של הפונקציה   .א
 𝑓𝑓′(𝑥𝑥)שרטטו את גרף הנגזרת   . ב

𝑥𝑥  וישר x-ציר ה 𝑓𝑓′(𝑥𝑥)שטח הכלוא בין גרף הנגזרת ה = 𝑎𝑎   )1 < 𝑎𝑎 <  1) הוא   2

 ) x=a-(השטח הכלוא מימין ל

   aמצאו את  .ג

𝑔𝑔(𝑥𝑥)נתונה הפונקציה   = −𝑓𝑓′(𝑥𝑥) + 4 

∫חשבו את הערך של   .ד 𝑔𝑔(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑5
2 

 

 

𝑓𝑓(𝑥𝑥)   העבירו שני משיקים לפונקציה  .6 = 𝑥𝑥2 − 6𝑥𝑥 +  .  (3,1) העוברים בנקודה  11

 א. מצאו את נקודות ההשקה 
 f(x)ב. חשבו את השטח הכלוא בין המשיקים והפונקציה 

 

𝑓𝑓(𝑥𝑥)נתונה הפונקציה   .7 = −𝑥𝑥3 + 1.5𝑥𝑥2 + 2     
 בנקודה אחת   x-א. הוכיחו שהפונקציה חותכת את ציר ה

𝑔𝑔(𝑥𝑥)  הפונקציה:גרף לבין  x-ב. חשבו את השטח הכלוא בין ציר ה = (𝑥𝑥2 − 𝑥𝑥) ∙ 𝑓𝑓4(𝑥𝑥) ,
0בתחום   ≤ 𝑥𝑥 ≤ 1. 



 

 

𝑓𝑓(𝑥𝑥)נתונה הפונקציה:    .8 = 𝑏𝑏𝑏𝑏−2
√𝑥𝑥2−𝑏𝑏𝑏𝑏+4

 

 .xנתון שהפונקציה מוגדרת לכל 
 

  b-מצאו את הערכים האפשרים ל .א
   bענו על הסעיפים הבאים הביעו במקרה הצורך בעזרת   . ב

 עם הצירים. f(x)מצאו את נקודות החיתוך של הפונקציה  )1(
   f(x)מצאו את האסימטוטות המאונכות לצירים של הפונקציה  )2(

 נתון שלפונקציה אין נקודות קיצון 

 b-מצאו את הערכים האפשריים ל .ג

   b=2הציבו 

 (אם יש כאלה)  f(x)מצאו את תחומי העלייה והירידה של הפונקציה  .ד
   f(x)שרטטו את גרף הפונקציה  .ה
 ברביע הרביעי f(x) הפונקציה גרף לבין הציריםחשבו את השטח הכלוא בין  .ו
∫האינטגרל   aעבור איזה ערך של  .ז 𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑𝑎𝑎

    חיובי, 0
 
 

 

 

- g(x)איור ניתן לראות גרפים של שתי פונקציות   .9
g'(x)    :0בתחום ≤ 𝑥𝑥 < 8  

ומי   g'(x)מי מהגרפים מתאר את פונקציית  .א
 . g(x)מתאר את 

  x=3בנקודת  x-חותך את ציר ה  g'(x)גרף הנגזרת  
 x=6-ו

 חשבו את השטח הצבוע באפור  . ב

עובר בנקודת הקיצון של   x=4נתון שהישר 
g'(x) שערך ה-y  וחותך את גרף    4שלה הוא

 .  y=-6בנקודה שבה  g(x)הפונקציה  

   x=4בנקודה  g(x)מצאו את משוואת המשיק לפונקציה  .ג
 

 

 

 

 



 

 

  f(x)באיור ניתן לראות את גרף הפונקציה  .10
 . xהמוגדר לכל 

  10נתון שהשטח הצבוע הוא  
∫ -ונתון ש 𝑓𝑓(𝑥𝑥)𝑑𝑑𝑑𝑑 = 65

0 
 

 𝑆𝑆1מצאו את השטח   .א

   f(x)-הפונקציה הקדומה ל F(x)תהיי 

𝐹𝐹(0) -נתון ש = 1  

 𝐹𝐹(5)חשבו את   . ב

 

 

 

 

 2016מועד ב'  – שאלת בגרות  .11

 

 

 

 

 

𝑺𝑺𝟐𝟐 

𝑺𝑺𝟏𝟏 𝟐𝟐 𝟓𝟓 



 

 

 

𝑓𝑓(𝑥𝑥)נתונה הפונקציה:    .12 = 𝑥𝑥
√𝑥𝑥2−𝑎𝑎

. )a>0 ( 

 לפונקציה אין נקודות קיצון.
 f(x)את תחום ההגדרה של הפונקציה  aהביעו בעזרת  .א
 f(x)את האסימפטוטות המקבילות לצירים של הפונקציה  aהביעו בעזרת  . ב
 𝑓𝑓(𝑥𝑥)שרטטו את גרף של הפונקציה   .ג

𝑥𝑥  יםוישר x-ציר ה 𝑓𝑓(𝑥𝑥)שטח הכלוא בין גרף הנגזרת ה = √24     ,𝑥𝑥 =  2הוא   44√

   aמצאו את  .ד
 י שטח וו שטחים ש 2-ל הנ"ל מצאו את משוואת הישר המחלק את השטח .ה

 

 

 2011מועד ב'  .13

 

 
 



 

 

 

f(x) - 𝑓𝑓′(𝑥𝑥)נתונה פונקציית הנגזרת של   .14 = 3𝑥𝑥2+6𝑥𝑥
2√𝑥𝑥3+3𝑥𝑥2

 

   f'(x)) מצאו את תחום ההגדרה של הפונקציה 1( .א
 אסימפטוטות המאונכות לצירים f'(x)) קבעו האם יש לפונקציה 2(

 . x<0ויורד עבור   x>0עולה עבור   f'(x)ידוע שגרף הפונקציה  

   f'(x)שרטטו את גרף הפונקציה  . ב
 וקבע את סוגה  f(x)נקודת הקיצון של הפונקציה של  x-מה שיעור ה .ג

𝑥𝑥הישר   f'(x) נתון שהשטח הכלוא בין גרף הפונקציה = 𝑎𝑎  )−2 < 𝑎𝑎 < והצירים הוא  ) 0
√2𝑎𝑎 

 aמצאו את  .ד

 8√הוא   x=aשבה   בנקודה f(x)שערך הפונקציה נתון בנוסף 

 f(x)מצאו את שעורי נקודת הקיצון של  .ה
 

 

f(x) - 𝑓𝑓′(𝑥𝑥)נתונה פונקציית הנגזרת של   .15 = (𝑥𝑥2 − 𝑎𝑎𝑎𝑎)3(2𝑥𝑥 − 𝑎𝑎)   ,a>0 

(הביעו   x-עם ציר ה  f(x)מצאו את נקודות החיתוך של הפונקציה מצאו את  .א
 ) aבעזרת  במידת הצורך את 

   f(x) קבעו כמה נקודות קיצון יש לפונקציה . ב

𝑥𝑥- ו x=aוהישרים  x x- , ציר ה f' (x)  נתון שהשטח הכלוא בין הפונקציה = 𝑎𝑎
2

1הוא   
4

 

 aמצאו את ערכו של  .ג

 

 

 2011מועד ב'  .16

  



 

 

 2013קיץ  .17

 

 

 

 

 2014קיץ  .18

 

 
 
 
 
 
 



 

 

 2012מועד  .19

 

 מועד ב  2013 .20

 

 



 

 

𝑓𝑓(𝑥𝑥)באיור מתוארת הפונקציה     .21 =  𝑥𝑥
2−9
𝑥𝑥2

 

מצאו את משוואת המשיק לפונקציה בנקודת   .א
 (בחלקו החיובי).  x- החיתוך שלה עם ציר ה

הראו שהמשיק שאת משוואתו מצאת בסעיף   .ב
הקודם חותך את הפונקציה בנקודה שבה 

 -1.5הוא  x-שיעור ה
השטח הכלוא בין גרף הפונקציה  חשבו את  .ג

 .x- המשיק וציר ה
 

 

 בגרות  .22

 

 בגרות  .23
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 בגרות   .26

 

 בגרות   .27

 

 

 



 

 

 בגרות   .28

 

 בגרות   .29

 



 

 

 בגרות   .30

 

 בגרות   .31

 

 



 

 

2019חורף  – שאלת בגרות  .32
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